



# 福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:113年07月22日

聯絡人:施家榮 主任檢察官

電話:082-325090

## 金檢結合 7 月份暑期活動進行法治宣導

為強化金門地區藥物濫用防制觀念，宣導新型詐騙手段與防詐觀念、兒少性剝削防制法修法重點及推動修復式司法，金門地檢署於 7 月 13 日結合金門縣警察局主辦的「2024 陽光少年暑期戶外探索教育體驗營」、7 月 19 日結合金湖鎮公所舉辦的「2024 金湖海灘花蛤季活動」與於 7 月 20 日結合金門縣政府舉辦的「2024 金門海上長泳活動」進行法治宣導。

為全面遏阻毒駕惡行，提升民眾對防制毒駕的認識，本次宣導中加入毒駕的新修正條文，向民眾宣導，若駕駛人尿液或血液所含毒品、麻醉藥品或其他相類之物或其代謝物達行政院公告之品項及濃度值以上，可處三年以下有期徒刑，得併科新台幣三十萬元以下罰金。並因應暑期來臨，為防範青少年暑假從事運毒小蜜蜂賺快錢，成為販毒集團的幫兇，加強宣導吸食、運輸毒品刑責，以期減少少年接觸毒品的機會，避免誤入歧途。

為保障性影像散布案件及兒少性剝削案件被害人的權益，行政院推動跨部會合作，增修性暴力防制四法「中華民國刑法」、「犯罪被害人權益保障法」、「兒童及少年性剝削防制條例」、「性侵害犯罪防治法」，透過四法聯防，嚴懲性影像犯罪，完善性別暴力防護網絡，杜絕性影像散布。本署以兒童及少年性剝削防制條例修法重點及如何防範私密照外流作為題目，加強社會大眾法律知識及增進兒少自我保護意識。

詐欺案件仍為高發階段，各種詐欺手段層出不窮，本次著重宣導預防假檢警詐騙手段。提醒民眾，檢警單位不會監管任何的金融帳戶，不會以電話做筆錄或傳真公文，若接到類似來電，請務必撥打 165 反詐騙諮詢專線查證。另外，依據內政部警政署統計，112 年少年犯罪類型以涉「詐欺」案占 2 成

最多，為防止少年成為詐欺車手，本次特別向青少年宣導詐欺罪刑責與加重規定。

本署希望藉由此次宣導，落實犯罪預防之理念，遏止兒少性剝削，提高民眾辨識詐騙手法、因應方式及知悉相關法律規定，並與社會大眾合力打造無毒安居家園。

### 「2024 陽光少年暑期戶外探索教育體驗營」活動照片



圖片說明：本署結合於7月13日舉辦的「2024 陽光少年暑期戶外探索教育體驗營」於銘傳大學金沙校區設置攤位進行法治宣導。

「2024 金湖海灘花蛤季」活動照片



圖片說明：本署結合於7月19日舉辦的「2024 金湖海灘花蛤季活動」於金湖鎮82據點設置攤位進行法治宣導。

「2024 金門海上長泳」活動照片



圖片說明：本署結合於7月20日舉辦的「2024 金門海上長泳活動」於烈嶼鄉習山海灣設置攤位進行法治宣導。